Česko – německý komorní orchestr



Dirigent:   Steffen Drabek


Program:
     J. Mysliveček   –  Overture A-Dur
                                                  Allegro con brio-Andante-Allegro

                      A. Vivaldi      - Concerto grosso d-moll

                                                  für zwei Solo-Violinen und Orchester

                                                  Allegro-Adagio-Largo- Allegro
Sóla:
Veronika Hoffmann-Schneider




Vladimír Šimonek





Štěpán Matoušek
J.J. Mouret     - Seconde Suite des Symphonies



 für Trompes de chasse und Orchester




Air-Allegro-Air-Gavotte I – Gavotte II-




-Fanfare-Menuett I – Menuett II
 W.A.Mozart    - Sinfonie A-Dur KV 114




  Allegro moderato-Andante-Menuett-Allegro molto
Kostel Nanebevzetí Panny Marie na Staroměstském náměstí

pátek 11.září 2009, 19 hodin
Vstupné dobrovolné
Partneři:

Magistrát statutárního města Mladá Boleslav

Kultura města MB,a.s. 
Česko-německý fond budoucnosti                                              
Římskokatolická farnost v Mladé Boleslavi


Mladoboleslavský komorní orchestr                                                                 

Výtěžek koncertu bude věnován na restaurování soch v kostele Nanebevzetí Panny Marie

Česko-německý komorní orchestr

Vznikl v roce 2007 ve spolupráci několika členů Mladoboleslavského komorního orchestru s podobným orchestrem z německého Kleve. Postupně se přidali hudebníci z dalších německých měst. V tomto složení vystoupil Česko-německý komorní orchestr v roce 2008 na dvou koncertech v Německu a letos přijíždí do České republiky uskutečnit koncerty v Mladé Boleslavi a v Mnichově Hradišti.

Orchestr, který je podporován také Česko-německým fondem budoucnosti, má své další mezinárodní plány a projekty.


           Vladimír Šimonek

Skladatelé a jejich tvorba

Český skladatel Josef MYSLIVEČEK (1737-1781) se narodil jako syn mlynáře na pražské Kampě. Výhradně hudbě se začal věnovat teprve po vyučení mlynářským mistrem a po přerušení studiu filosofie. Díky Vincenci hraběti Waldsteinovi mohl od roku 1763 studovat v italských Benátkách operní kompozici u Giovanni Pescetiho. V Itálii se brzy stal velmi slavným a protože byl v 18. století nejlépe placeným operním skladatelem, přivykl si na extravagantní životní styl. Slavný byl také v instrumentálních skladbách. Je známo, že si ho vážil i mladší W.A.Mozart, který byl Myslivečkovou tvorbou v raném věku podstatně ovlivněn. Mozartovy rané symfonie mnohdy lze jen těžko odlišit od Myslivečkových. V této souvislosti hrálo významnou roli šest Myslivečkových operních předeher z roku 1772. Druhá předehra A dur dýchá jásavým duchem letní serenády.   

Jak to tak ale bývá, časem se dostavily i neúspěchy a nemoc a Mysliveček zemřel opuštěn ve věku 43 let v Římě.

Benátčan Antonio VIVALDI (1678-1741) vytvořil neobyčejně mnohostranné a velmi obsáhlé dílo. Nejen pro pedagogické účely složil mnoho instrumentálních koncertů, ze kterých často čerpal i J.S.Bach. Tyto koncerty vyšly pod titulem L’estro armonico – Harmonické nálady. Concerto grosso op.3 No. 11 nabízí nejen oběma sólovým houslím, ale i violoncellu přestavení technických a muzikálních dovedností a znalostí.

Jean-Joseph MOURETS (1682-1738) napsal Seconde Suite de Symphonies u příležitosti

slavností narození syna krále Louise XV. Mouretova hudba má proto vysoce representativní charakter. Jak je ve Suitě obvyklé, sestává z tanečních a melodických částí jako je Air, Gavota, a Menuet. Hudba psaná v tehdejší době nebyla zamýšlena jen pro jednu příležitost. Je možno si jí představit i jako hudbu k hostině, nebo, zejména v případě Allegra, jako typicky loveckou scénu. Že právě Mouret obdržel zakázku na tuto slavnostní hudbu svědčí o jeho výsadním postavení v hudebním životě té doby. Jeho otec, obchodník s hedvábím, rozeznal a podporoval synův hudební talent. V roce 1714 se stal šéfem orchestru Pařížské opery. Měl podobný životní styl jako Mysliveček a zemřel v katolickém hospicu v roce 1738.

V uváděné skladbě jsou použity dobové, zvukově velmi průrazné lesní rohy, jejichž intonace je poněkud odlišná od ostatních nástrojů. Skladba nám ukazuje, co bylo v tehdejší době ještě intonačně přijatelné.

Wolfgang Amadeus MOZART (1756-1791) se věnoval celý život symfoniím a mezi lety 1764 a 1788 jich napsal padesát jedna. Symfonie č. 14 A-Dur KV 114 patří k osmi symfoniím, které Mozart napsal během osmi měsíců ve svém velmi produktivním Salzburgském období. Vynikají komorní krásou a stylem. Mozart věnoval péči zejména proporcím, formě i harmonické logice. V krajních větách Mozart nasadil hoboje, horny a zejména flétny, které hrají i ve středních větách. Proto získala tato symfonie později přízvisko „Flétnová symfonie“.

Lydie Rillingová 
